
НЕДЕЉА о раслабљеном 
У овај дан, Црква се сећа чудесног исцељења 
раслабљенога, човека који је боловао 38 година. У 
Јерусалиму је постојала купка (бања), звана Овчија 
(јеврејски: Витезда). У њој је, увек, било мноштво 
болесника, који су чекали узмућење воде. Јер, сваке 
године, анђео Господњи силазио је у купку и узмућивао 
воду, којом се исцељивао онај што први - после њега — 
уђе у купељ. У придворју те бање, лежао је и раслабљени 
(парализовани), болестан 38 година, и лежао је - немоћан, 
јер није имао ко да га спусти у купељ кад се вода узмути. 
Исцелио га је, једном приликом, сам Спаситељ Исус 
Христос рекавши му: „Устани, узми одар свој, и ходи“. — У 
Цркви (у Богослужењу), Последовање Раслабљенога, поје 
се три дана (у недељу, понедељак и у уторак). 

 

ПРЕНОС МОШТИЈУ  
СВЕТОГ НИКОЛАЈА ЖИЧКОГ И ОХРИДСКОГ 

Свети Николај Жички и Охридски је рођен 4. јануара 
1881.године (23. децембар 1880. по старом календару) од 
простих али благочестивих родитеља, Драгомира и 
Катарине Велимировић. Већ на Богословији у Београду 
истакао се великим беседничким даром. Најшире 
образовање свог времена стекао је у Европи и Русији. 
Својим снажним религиозно-црквеним и националним 
иступима у јавном животу ондашње Србије, изазвао је 
дивљење и поштовање код многих, али и завист код 
других. У време Првог светског рата, у Енглеској и 
Америци је ширио истину о српском народу. По 
завршетку рата, изабран је за епископа Жичког. Потом је 
столовао у Охриду, па опет Жичи. Написао је многа 
изузетно вредна дела. Крај Другог рата дочекао је у 
логору Дахау. Упокојио се у Америци 18(05). марта 1956 
године (у Сиропусну Недељу, пред Велики Часни Пост), а 
мошти су му у родни Лелић, код Ваљева, пренете 1991. 
године. 
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ПРЕПОДОБНИ ЈОАСАФ МЕТЕОРИТ (СРБИН) 
Рођен је око 1350. године, крштено име је Јован. Његов 
отац је епирски владар Симеон (Синиша) - брат по оцу 
цара Душана (1331-1355). Вест о смрти оца 1369. године 
затекла га је на Светој Гори. Јован убрзо предаде 
владавину над својом земљом своме сроднику Алексију 
Анђелу Филантропу, последњем хришћанском владару 
Тесалије. Убрзо се повлачи у манастир на Платилитосу на 
Великом Метеору где се замонашио 1381. године. Био је 
велики ктитор метеорских манастира. Када су Турци 
заузели Тесалију, он 1394. године одлази на Свету гору у 
манастир Ватопед. Око 1401. године вратио се на 
Метеоре. У једној малој келији се подвизавао до смрти 
1422/3. године. Његове мошти се данас налазе у 
манастиру Преображења Господњег на Метеорима. Тако 
се са овим преподобним Јоасафом заврши лоза Немањића, 
од које је родоначелник Стефан Немања (свети Симеон) и 
последњи владар Јован (монах Јоасаф) постадоше 
угодници Божји, које Србска црква прославља као своје 
светитеље.  

СВЕТИ ВЕТРАН, ЕПИСКОП МАЛЕ СКИТИЈЕ 
Архијерејствовао у Томи, граду на обали Црног мора, у 
доба Цара Валента (који је владао 364—378. године), који 
га — једном — примораваше да ступи у општење са 
аријанцима, што Свети категорички одби, и што му 
донесе заточење. Ипак, убрзо је враћен на своју столицу. 
Упокојио се око 377. године. 

СВЕТИ ТЕОТИМ, ЕПИСКОП МАЛЕ СКИТИЈЕ 
Рођењем, Скит-Словен. Владика скитски, крајем 4. и 
почетком 5. века. Проповедањем Јеванђеља, побеђивао 
дивљаштво тамошњег народа. Оставио иза себе, 
тумачења извесних места Светога писма, О учењу 
Спаситељеву, Против идола, и многе друге списе. 
Упокојио се у миру, око 412. године. 
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